

# 门徒训练+概要

基督徒生活基要  
研读指南

## 福音传道指南

第九课：何为福音真理——神的救赎

### 导论

本课程是门徒培训基要里福音传道指南单元的一部分。这个单元系列的目的是预备组员们有效地与他人分享福音真理。明白神如何为福音事工而装备我们，以及我们如何为持有不同世界观的人预备传福音的信息，都将帮助我们将永恒不变的、只有在耶稣基督里才能找到的盼望带给那些尚未认识祂的人。

研读指南目的是帮助个人对特定的课程进行更深入的探索。本课程可与其他门徒培训基要课程教材，如影音资源等一起结合运用。请访问我们的网站 [www.dechinese.org](http://www.dechinese.org)。

---

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。



# 福音传道指南

## 第九课：何为福音真理——神的救赎

### 关于本课程

本课程主要论述耶稣基督成就神的救赎计划——将我们从罪中释放；也解释了神如何战胜死亡、耶稣为什么要代替我们受十字架之苦。

### 要让你知道……

本课程论述神的救赎计划就是解决我们罪的问题——将祂的独生子耶稣基督赐给我们。为了进一步理解耶稣为何受死，你应该熟悉在旧约圣经中神如何对待罪的问题。神要用血为祭才能赦罪。因此我们清晰可见由罪导致的灭亡（即为死亡）。参见创世记 22 重温神如何要亚伯拉罕将儿子以撒作为燔祭献上。关键时刻，神取了公羊代替以撒受死。这就是神将耶稣作为燔祭代替我们受死的写照。

## 起步

1.

你是否曾经参与救援工作（比如：营救一个危难中的人或者动物）？需要制定怎样的营救计划？有谁参与这个救援行动中？

2.

为什么耶稣所到之处总是吸引很多人？为什么耶稣如此受人喜爱？



## 研读

- ❖ **神拯救世界的计划：**神一直计划拯救这个世界，即使亚当、夏娃犯罪之时。旧约中记载神救赎计划的应许。

- 在亚当、夏娃被诱骗犯罪之后，神告诉撒旦其将如何被击败？[创世记 3:15](#)

圣经记载了众多关于耶稣的预言。[创世记 3:15](#) 是第一个 关于耶稣的预言——由此可见，世界之初神就制定了救赎计划。经文听起来非常隐晦，其意思是“女人的后裔”（耶稣）将来要受撒旦的伤害（受伤，而不是毁灭），但是撒旦最终将被“击败”。本节经文预言耶稣的大能最终战胜撒旦的权势。

- ❖ **耶稣降临人世：**神通过耶稣基督成就救赎计划。耶稣到这个世界上，没有显赫地位、高贵身份、至上权力、奢华生活，祂生于一个贫苦家庭——一位年轻的母亲和一位做木匠的父亲。

- 神差遣自己：祂的爱子——三位一体中的第二位格——降世为人生活在世上。[提摩太前书 3:16](#) 讲述了什么？

- 神子降世为人之前存在吗？当然是的！耶稣降世为人以先，就以神的形象存在，万物都是借着祂而造的（[歌罗西书 1:15-17](#)）。
- 耶稣取人的样式降临到世上，由童女马利亚所生，起名叫耶稣。
- 耶稣的生活毫无瑕疵。他并没有犯罪，口里也没有诡诈。祂没有屈服于任何诱惑。
- 耶稣钉在十字架上为要成就先知的预言，成了完美的赎罪祭。参见[以弗所书 5:2](#) 和 [彼得前书 2:24](#)。



❖ **耶稣战胜撒旦的王权和死亡的挟制：**好消息就是耶稣来到世间，做我们的护卫、担当我们该承受的责罚、成就了神的公义、宣判我们罪得赦免！

- 由于亚当的悖逆，死亡临到万民（罗马书 5:12-21）。每一个人生来都是罪人，难以逃脱应得的惩罚：死亡，以及与神的隔离（灵魂的死亡）。
- 主耶稣基督甘愿为我们牺牲自己的生命，我们从此不再背负因亚当和我们自己的过犯而应受的责罚。祂受尽磨难、钉上十字架、受死、葬于坟墓。
- 耶稣三天后从坟墓中升天，祂战胜了死亡（哥林多前书 15:4；17-18）。祂不仅战胜了肉体的死亡，也同样战胜了每一个人灵里的死亡。祂战胜了撒旦的权势。魔鬼再也没有力量凌驾于我们之上！
- 概述哥林多前书 15:1-28 内容：

❖ **新的国度：**福音，即来自于神的好消息——赐我们永恒的生命，借着耶稣基督的宝血赦免我们的罪犯。我们应该：全身心地相信耶稣是神的爱子；祂因我们的缘故钉在十字架上、而后复活；口里承认耶稣是我们的救主。我们因信称义，我们的罪得赦免，我们在耶稣基督里成为新造的人！

- 阅读歌罗西书 1:13-14。

如果我们得救赎，我们进入怎样的“国度”？	
当我们进入这个新的国度，我们的生命发生如何变化？	



这样的变化将如何帮助我们看待黑暗的权势、死亡和罪过的威胁？	
-------------------------------	--

- 如果我们借着耶稣基督的宝血进入到光明国度，那个国度是什么样子？那个国度的子民有什么义务？谁掌权？神的国度有什么意义？

--

### 结论

- ❖ 神甚至在亚当和夏娃犯罪之先就计划拯救这个世界。旧约圣经中记载了神救赎计划的应许。
- ❖ 耶稣的降生与众不同、奇迹般降世为人——祂有史以来一直以神的样式存在。
- ❖ 耶稣基督降世，即为神在肉身显现。祂为了我们的过犯死在十字架上，担当了我们应受的惩罚。
- ❖ 耶稣的死而复活战胜了罪和死亡的权势。
- ❖ 我们通过相信耶稣基督而罪得赦免，从此脱离黑暗和罪的权势进入到光明的国度。



## 反思性问题

1. 你的生命当如何彰显福音的大能？日常生活中，你怎样不断靠着真理而改变？

2. 当你接受救恩之后，你的生命发生了怎样的变化（各个方面：思想、行为、态度、环境，等等）？